

新股加速发行提振“打新基金”收益

□本报记者 黄淑慧

由于“打新基金”体现出较高的收益风险比,今年以来这类基金受到投资者热捧,规模呈现激增态势。在新股发行逐步加速之际,各家基金公司积极上马“打新基金”。业内人士表示,随着打新参与资金的急剧增长,打新基金中签率已经显示出下滑势头。近期,新股发行由一月一批增加到一月两批,将在一定程度上改善“打新基金”的资金利用率水平。不过,如果后期资金继续涌入这类基金,提升收益率水平仍可能面临挑战。

“打新基金”迅速扩容

今年以来,公募基金批量发行以打新为主要策略的新型混合基金,与传统混合基金主投股票资产不同的是,这类基金契约规定股票资产的仓位是0%-95%,债券资产的比例不低于5%。但在实际运作时,基金经理将资产主要配置在短久期的债券,并通过质押融资的方式放大杠杆参与新股申购。今年以来发行的如国投瑞银新回报、华安新动力、华泰柏瑞新利等基金都属于这种类型。

为了赶上新股“发行周”,这类基金通常采取速战速决的发行策略。以4月22日起发行的华泰柏瑞新利为例,在短短三天内就结束了募集,为的就是参与5月初的新股发行。

与此同时,随着近期市场资金对打新基金的热情越来越高,不少基金公司选择将旗下原有基金转型成为“打新基金”,比如在保本周期到期后的原泰信保本混合基金,近期正式转型为泰信行业精选混合基金后就将专注打新,转型之后规模就呈现持续增长态势。

除了这些打新市场的新增加者,原有的“打新基金”规模也迅速扩张。根

据统计,以一季末规模最大的三只打新基金为例,工银绝对收益、鹏华品牌传承和广发成长基金在去年底规模分别只有5.15亿元、12.57亿元和2.3亿元,但到了一季末这三只基金规模分别飙升至113.86亿元、81.44亿元和78.48亿元,短短一个季度规模膨胀数十倍,资金净流入最多高达百亿元。

规模激增或考验收益率

业内人士表示,由于打新参与方的急剧增长,低中签率将是常态。“打新基金”出于获得平均的中签率考虑,只有通过增加打新次数来进行分散化,从而一定程度上保证获得平均中签率,但要提高中签率基本没有可能。根据一家基金公司的测算,目前打新年化收益率

大致可达到12%-15%;未来可能逐步回落到8%-10%,但根据全球性一般规律,长期看不会太低。天治趋势基金经理尹维国也表示,目前打新资金规模增长较多,势必导致中签率下降。但是,由于新股的供应量逐月增加,会形成一定的平衡。

对于单只“打新基金”的最优规模,根据泰信行业精选基金经理董青山的测算,打新基金的最优规模与新股的发行数量和频率有关,以目前的新股发行情况来看,打新基金的最优规模在30亿-40亿元左右,规模过大打新收益就面临被摊薄的可能,因此泰信行业精选会采取到相当规模就暂停大额申购的做法,以此来确保投资者的收益不被摊薄。

事实上,出于这种考虑,一些基金公司对旗下一些产品采取了限购措施,而转而采取发行新基金的方式增加规模。比如长安基金就表示,已经暂停旗下长安产业精选的大额申购,计划在5月份再发行另一只以打新为主要策略的产品。

此外,随着注册制推出的渐行渐近,基金经理们也认为打新策略将作出调整。尹维国认为,现在是一种凭资金量和资金周转的状况,而注册制推出后,价格弹性打开后会使投资者分化,目前简单的打新策略将变成一个相对复杂的打新策略,对新股的研究将不仅是简单测算发行价格和发行规模等,对公司基本面的考察将成为重要因素。

易方达新常态一日售近150亿 创5年来最高首日募集规模

□本报记者 常仙鹤

A股市场迎来绩优大基金公司旗下新基金的火爆销售,易方达新常态基金4月27日发行首日募集近150亿,目前易方达基金已发布公告提前结束募集,将募集规模控制在和目前A股市场匹配的范围内。

销售渠道人士透露,截至4月27日下午五点,易方达新常态基金首日销售规模已近150亿元,不仅成为近5年来最大的主动偏股新基金,同时也创下了近5年来最高首日募集规模纪录。

易方达新常态的热销的主要原因在于易方达品牌效应和旗下主动

在和目前A股市场匹配的范围内,易方达基金在首日销售火爆的情况下当日下午即果断决定,并发布公告提前结束募集。

据悉,目前A股市场流通市值已接近50万亿元,上证日均成交万亿元左右,以目前的流通盘和市场交易活跃度来看,基金市场可容纳150亿元左右产品的灵活投资需求,并且从今年以来主动偏股基金投资业绩来看,已有易方达科讯、易方达价值成长等近10只主动投资百亿基金业绩表现领先。

易方达新常态的热销的主要原因在于易方达品牌效应和旗下主动

偏股基金优异的整体投资业绩。易方达为国内五大基金公司之一,旗下主动偏股、指数量化和固定收益产品业绩均处于领先地位。

海通证券统计显示,2015年第一季度易方达旗下权益类基金和固定收益基金的超额收益率分别为23.45%和3.99%,均为十大基金公司第一名。银河证券最新周报显示,截至4月24日,易方达新兴成长今年以来业绩为118.81%,为灵活配置混合基金乃至全部偏股基金业绩冠军;易方达科讯今年以来业绩为104.5%,为普通股票型基金业绩冠军。

银河证券H股闪电增发240亿港元 回归A股渐行渐近

□本报记者 蔡宗琦

据香港联交所2015年4月28日网站披露,中国银河证券(06881.HK)以非公开发行新股方式向不少于6家机构定向发行20亿股H股,发行价格每股11.99港元,募集资金总额239.8亿元港币,折合人民币约191.8亿元、美元约30.7亿美元。与2013年H股IPO时相比,增发股数相当于H股首发出的1.18倍,募集资金相当于H股IPO的2.7倍,这是今年目前香港市场融资规模最大的二级市场定增项目。此外,伴随中国证券市场回暖,证券行业业绩向好,市场开始关注银河证券何时回归A股,有分析人士认为,银河证券很有可能作为国内首家H股券商回归A股。

银河证券1月20日发布董事会公告,宣布拟新增发行不超过20亿股H股,3月26日召开股东大会和类别股东大会审议通过增发议案。一个月获得中国证监会批准并发行,从提出动议到发布定增公告仅用3个多月时间,与类似增发相比效率颇高。

此次高效增发背后是券商普遍高企的融资需求,银河证券除H股融资外也

在酝酿回归A股。2012年12月,银河证券向中国证监会首次报送A股IPO材料,但由于A股IPO暂停审批,公司2013年调整A+H计划,选择H股率先上市,7个月即完成H股首发,为公司业务发展赢得先机。2014年8月,银河证券再次向证监会递交A股IPO申请并获得受理,A股回归之路正式启动,很有可能作为国内首家H股券商回归A股。

4月23日,证监会将新股发行频次由每月一批增加到每月两批,新股发行节奏进一步加速,这为银河证券加快A股回归提供了新的契机。市场预期,随着注册制改革破题,银河证券经过香港资本市场H股注册制聆讯,或许在回归A股上有供国内可复制的规则和经验。同时值得关注的是,证监会披露信息显示,

目前银河证券已进入A股IPO排队序列之中,如注册制年内推出落地,银河证券有望成为注册制改革的先行者。

有接近银河证券的投资银行人士透露,为了向丝路基金、国家开发银行、亚洲基础设施投资银行提供配套服务,并迎接A股纳入MSCI指数,银河证券已着手布局全球业务。

近期国资委系统的企业不断加快整合步伐,证监会将发布修订证券期货法律适用意见,有机构认为此举意在为国企兼并重组铺路,央企将进行大规模兼并重组,可能出现井喷。而在“一参一控”尚未解除的情况下,汇金公司系的证券公司整合必将加速,银河证券已着手布局全球业务。

近期国资委系统的企业不断加快整合步伐,证监会将发布修订证券期货法律适用意见,有机构认为此举意在为国企兼并重组铺路,央企将进行大规模兼并重组,可能出现井喷。而在“一参一控”尚未解除的情况下,汇金公司系的证券公司整合必将加速,银河证券已着手布局全球业务。

近期国资委系统的企业不断加快整合步伐,证监会将发布修订证券期货法律适用意见,有机构认为此举意在为国企兼并重组铺路,央企将进行大规模兼并重组,可能出现井喷。而在“一参一控”尚未解除的情况下,汇金公司系的证券公司整合必将加速,银河证券已着手布局全球业务。

红土创新:按一级市场逻辑新三板投资

企业共同成长的新三板主流机构。

近期新三板持续火爆,创业板节节攀升的市盈率也为新三板投资者带来巨大的憧憬。红土创新在本次论坛上表示,由于新三板挂牌公司的成长性、信批完整性等方面与以往上市企业有着诸多不同,因此新三板投资必定要按照一级市场的逻辑投资。

PE系公募在新三板投资上的优势得天独厚,红土创新是深创投集团的全

资子公司,深创投培育的新三板挂牌企业现已有20家,其中包含上海点客、云南文化等明星企业,并有近50家企业正准备挂牌新三板。此外,深创投集团在全国30多个省市自治区管理着65个政府引导基金,可为新三板投资提供源源不断的优质项目。

红土创新总经理邵钢介绍,红土创

助于深创投集团的资源以及与实力券商的合作,取得项目;设计多渠道退出机制,保障相关产品的到期清算。初步形成了与投资者、新三板挂牌公司、做市券商的合作共赢模式,最近公司新三板产品的热销,就是各方对红土创新基金作为新三板主流投资机构的认可。今后,红土创新基金公司将坚持以客户需求为中心,以权益类资产投资为特色,成为创新型的公募资产管理机构。

2015年以来,万联证券的量化资管业务大幅扩张,截至4月28日,该公司资产管理部管理的量化产品规模比去年末增长143%。在4月24日,就有万年红量化精选5号以及万年红多因子策略2号两只量化资管产品同时宣告成立。

据万联证券人士介绍,此项业务之所以迅速发展,核心原因是公司组建一支高学历、高素质、富有实战经验的量化管理团队。该团队管理量化产品业绩优于同业,除优先级之外的产品收益率普遍在40%以上。在此基础上,万联不断完善量化产品线,除纯主动管理型产品之外还开发了各类结构化产品;在销售

新投资人应知道的事

外,新加入者更需要学会风险。第一个需要知道的风险是,历史经验表明,当开户量激增时,说明市场的投资热情已经非常火爆,而这时候往往离峰值不远。以基金开户数据为例,A股市场的上一次高潮出现在2008年1月下旬,周新增开户数不过22.048万户,不足当前数据的1/5,而那时正是新一轮牛市的最后时刻。

当然,市场开户火热也并不直接表明泡沫破灭的到来,新投资者也许确实自己一套独到的投资方法,可以在股市中取得合适的收益,但投资者依然需要警惕,投资绝对是一门高难度、高风险的高门槛行业。而当市场充斥着又快又简单的“股市捞金术”时,风险已经非常逼近。

在著名的《台湾股市大泡沫》中,作者就记载了这样一幕。上世纪80年代后

期,台湾股市被称为“永不终结的牛市”,在赚钱效应刺激下,无数投资者涌入其中,甚至出现出租车司机因为害怕错过交易时间而拒绝载客、办公室的年轻助理们,为了方便买卖股票而辞去工作。市场也到处都是蕴藏投资机会的内幕消息、巨头分析、独家见解,而且由于新增资金推动股价、股价吸引新增资金的正向反馈作用,新投资者进入后还尝到了甜头,从而信心更足。

这些信心包括:1、市场不存在泡沫,整个市场估值处在合理范围之内;2、适当的泡沫并不改变整个市场的投资价值,随着经济上涨,企业盈利改善会降低市场估值;3、不断涌入的新增资金会继续抬高股票价格,只要自己够小心,肯定可以在泡沫崩溃前撤出;4、即使泡沫真的破灭,只要舍弃15%左右的收益,自己

照样跑得掉。在这些论点中,投资的纪律和底线不断模糊,风险控制也一再失守,直到风险真正来临,投资者发现泥足深陷但为时已晚。

台湾股市泡沫破灭之后,直到今天,台湾股市还没有达到此前的高点,而无数投资者在其中损失惨重。对于本轮行情,空间有多大、时间有多长,谁都无法准确预期。但对于投资者而言,越是市场疯狂时,越应保持冷静与警惕,才有可能真正笑到最后。

这些信心包括:1、市场不存在泡沫,整个市场估值处在合理范围之内;2、适当的泡沫并不改变整个市场的投资价值,随着经济上涨,企业盈利改善会降低市场估值;3、不断涌入的新增资金会继续抬高股票价格,只要自己够小心,肯定可以在泡沫崩溃前撤出;4、即使泡沫真的破灭,只要舍弃15%左右的收益,自己

泰康资产获公募基金牌照

泰康人寿28日宣布,旗下子公司泰康资产管理有限责任公司开展公募基金管理业务资格已获监管机构批准。泰康资产成为业内首家获批开展公募基金业务的险资资管公司,将以公募事业部的方式开展公募基金管理业务。

目前,泰康资产受托资产管理总规模超过7000亿元。截至上周,泰康

资产的企业年金投资管理资产净值超过900亿元,养老金产品投资管理资产净值超过210亿元。在获批开展公募业务之前,泰康资产所服务的客户主要为保险公司及保险业外机构客户,所发行的产品均为私募性质产品。2014年,泰康资产所管理的10只投连账户规模加权平均收益率为33.78%。(费杨生)

天弘基金公募规模7318亿元

国内最大基金公司天弘基金,旗下21只公募基金一季末总规模达到7318亿元,数据显示,天弘基金公募资管规模已连续5个季度保持行业第一。截至3月底,天弘基金公募规模首次突破7000亿元,达到7318亿元,季度增幅达24%,目前规模为第二名公司的两倍多。

旗下余额宝规模依然保持着单只基金规模的第一。截至今年3月底,余额宝规模已经突破7000亿元,达到7117亿元,登上全球第二大货币基金宝座,并跻身全球第十大共同基金。近期曝出的另外两个数据,使得天弘基金的第一纪录从两个增至四个。

截至一季度 险资投资信托规模达4351亿

4月28日,记者从中国保险资产管理协会主办、外贸信托承办的“大资管下的深化信托合作研讨会”获悉,截至2015年3月31日,保险资金持有信托产品规模为4351亿元,共涉及35家信托公司和673只信托产品。

据悉,2012年保监会放宽保险资金的投资范围,将集合资金信托计划纳入险资投资标的后,险资投资信托一度迅猛发展。保监会相关人士在研讨会上表示,目前保险资金投资信

(刘夏村)

益民品质升级30日结束募集

据悉,布局大消费主题的益民品质升级混合基金将于4月30日结束募集,在此之前,投资者仍可通过益民基金直销平台以及交通银行、招行银行等代销机构进行认购。

为何消费行业能够成为A股的新风口?益民品质升级拟任基金经理韩宁表示,第一,从目前估值看,消费行业的龙头股不仅比国内平均估值水平低,而且低于海外同类消费行业龙头股的估值水平,估值洼地效应明显;第二,从消费行业的产业升级看,尤其是在今年“互联网+”带动下,消费主题有望迎来全面爆发。例如

(曹乘瑜)

上投摩根基金子公司成立

上投摩根基金管理公司宣布,其子公司尚腾资本管理有限公司已经中国证监会核准,日前在上海成立,业务范围为特定客户资产管理业务以及中国证监会许可的其他业务。上投摩根基金公司表示,尚腾资本将采取以事业部为基本形态的发展模式,业务规划上将重点拓展主动管理及间接投资业务,在投资上将由传统投资策略延伸至另类投资策略,积极拓展包括对冲基金、多重资产管理以及PE/VC母基

金在内的新业务,以此构建差异化竞争优势。

尚腾资本总经理董红波称,公司将依靠母公司上投摩根基金公司雄厚的研究实力,积极引入市场化运作机制,以吸引优秀人才为发展核心,实现业务范围从二级市场到一级市场全产业链的覆盖。公开数据显示,截至2015年3月末,上投摩根基金管理公司管理的公募基金资产规模超过1192亿元,位居行业前列,中长期业绩实力值得信赖。(李良)

万联证券量化资管业务驶入快车道

2015年以来,万联证券的量化资管业务大幅扩张,截至4月28日,该公司资产管理部管理的量化产品规模比去年末增长143%。在4月24日,就有万年红量化精选5号以及万年红多因子策略2号两只量化资管产品同时宣告成立。

据万联证券人士介绍,此项业务之所以迅速发展,核心原因是公司组建一支高学历、高素质、富有实战经验的量化管理团队。该团队管理量化产品业绩优于同业,除优先级之外的产品收益率普遍在40%以上。在此基础上,万联不断完善量化产品线,除纯主动管理型产品之外还开发了各类结构化产品;在销售

产品同时宣告成立。

据万联证券人士介绍,此项业务之所以迅速发展,核心原因是公司组建一支高学历、高素质、富有实战经验的量化管理团队。该团队管理量化产品业绩优于同业,除优先级之外的产品收益率普遍在40%以上。在此基础上,万联不断完善量化产品线,除纯主动管理型产品之外还开发了各类结构化产品;在销售

产品同时宣告成立。

九州券商再获两业务资格

九鼎投资日前公告称,旗下控股子公司九州证券有限公司于4月24日收到中国证监会青海监管局《关于核准九州证券有限公司证券承销、证券资产管理等业务资格的批复》。

截至目前,九州证券已取得证券

经纪、证券自营、证券投资咨询、证券承销、证券资管、新三板经纪及做市等更多项业务,成为一家综合券商。

九州证券将不涉及“营业部”概

念,九州证券一位高层透露,九州将

在资管领域,九鼎投资拥有超

过1000名高净值客户资源,这将使得九州证券在高净值客户的私人理财服务上建立起竞争优势。

在资管领域,九鼎投资拥有超

过1000名高净值客户资源,这将使得九州证券在高净值客户的私人理财服务上建立起竞争优势。

在资管领域,九鼎投资拥有超

过1000名高净值客户资源,这将使得九州证券在高净值客户的私人理财服务上建立起竞争优势。

在资管领域,九鼎投资拥有超